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Αθήνα, 5.3.2020 
ΟΔΗΓΙΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ  

ΓΙΑ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΥΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ  
ΠΡΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗ 

 
Αγαπητοί συνάδελφοι, εν αναμονή συνταξιοδότησης: 
  
Έχοντας υποστεί την σχετική διαδικασία, θεώρησα σκόπιμο να σας μεταφέρω την εμπειρία 
μου, με βήματα: 
  
1ον: Απευθυνθείτε στην Μυλλέρου - ΕΦΚΑ(τέως ΟΑΠ-ΔΕΗ) γραφείο 609 για να σας 
γνωρίσουν προφορικά τον χρόνο και τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης, είναι σημαντικό, 
εφόσον είστε ασφαλισμένος πριν την 1/1/1983 να το αποδείξετε, γιατί αλλάζουν σημαντικά 
οι χρόνοι ασφάλισης από 35 σε 40 χρόνια , για πλήρη σύνταξη, αυτά που αναφέρονται 
ακολούθως αποτελούν γενική τοποθέτηση γιατί υπάρχουν και εξαιρέσεις. 
  
2ον: Η παραίτηση από την Υπηρεσία υποβάλλεται ένα μήνα τουλάχιστον, πριν την επιθυμητή 
ημερομηνία συνταξιοδότησης π.χ. εάν φεύγεις τα μεσάνυκτα της  30/4/2020, η παραίτηση 
θα πρέπει να υποβληθεί μέχρι 31/3/2020. 
  
3ον: Εφόσον, το επάγγελμα σας απαιτεί άδεια εξάσκησης., π.χ μηχανικοί κλπ, θα πρέπει να 
κάνετε παύση εξάσκησης του επαγγέλματός, στην τεχνική υπηρεσία της  Περιφέρειας σας ή 
στην αντίστοιχη Αρχή για άλλες ιδιότητες.  Η αίτηση παύσης , ανεξαρτήτως του χρόνου 
υποβολής, θα πρέπει να δηλώνει ως ημερομηνία παύσης αυτή της αποχώρησης από την 
Υπηρεσία. Θα σας χρειαστεί ο αριθμός πρωτοκόλλου και για την ηλεκτρονική συνταξιοδοτική 
αίτηση. 
  
4ον: Το ΤΕΕ για να σας διαγράψει, απαιτεί, α) την επιστολή της Υπηρεσίας, με την οποία 
γίνεται αποδεκτή η παραίτησης,  β) Τη βεβαίωση παύση εξάσκησης του επαγγέλματός, στην 
τεχνική υπηρεσία της  Περιφέρειας σας,  οι δύο ημερομηνίες θα πρέπει να συμπίπτουν, γ) 
Βεβαίωση φορολογικής παύσης επαγγέλματος ή υπεύθυνη δήλωση του χρόνου παύσης και 
φυσικά θα πρέπει να εξοφλήσετε τυχόν εισφορές, εφάπαξ ή με δόσεις. Θα σας χρειαστεί ο 
αριθμός πρωτοκόλλου και για την ηλεκτρονική συνταξιοδοτική αίτηση. 
  
5ον: Από το payroll του ΔΕΔΔΗΕ,  θα πάρετε τις ετήσιες μικτές αποδοχές από το 2002 μέχρι 
σήμερα,  (επιλογή κρατήσεις) και κάτι ανάλογο για την ΔΕΗ κλπ, θα χρειαστεί να τις 
καταχωρήσετε στην ηλεκτρονική αίτηση. Η σχετική καταχώριση γίνεται, είτε μαζική κατ’ έτος, 
καταχωρώντας το μέσο ετήσιο μηνιαίο μικτό μισθό, είτε για όλο το διάστημα, αθροίζοντας 
τα μικτά εισοδήματα όλων των ετών και διαιρώντας με το αντίστοιχο αριθμό μηνών. 
Παράδειγμα, ετήσιας μαζικής καταχώρησης, πληκτρολογείς,  από 2002/01 έως 2002/12 με 
καταχώρηση του μέσου μικτού μισθού του έτους, ή για μαζική καταχώριση, πληκτρολογείς,  
από 2002/01 έως 2020/3 με καταχώρηση του μέσου μικτού μισθού όλων των ετών. 
  
6ον: Αίτηση κύριας συνταξιοδότησης, ανοίγετε την ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση, 
  
https://www.efka.gov.gr/el/syntaxioychoi/elektronike-aitese-syntaxiodoteses 
  
και με τους κωδικούς του taxis δημιουργείται την δική σας ηλεκτρονική  προσωρινή 
συνταξιοδοτική αίτηση. 
-Οδηγίες, εικονογραφημένες, για την συμπλήρωση της,  θα βρείτε στην ακόλουθη 
ηλεκτρονική διεύθυνση (Εγχειρίδιο). 
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Μην φοβάστε να την συμπληρώσετε, έχετε δυνατότητα επεξεργασίας, αρκεί να 
αποθηκεύεται ως προσωρινή ( επιλογές στην αρχή της αίτησης), οι όποιες εγγραφές 
εμφανίζονται σε γραμμές στο κάτω μέρος κάθε κεφαλαίου και μπορείτε να τις 
επεξεργαστείτε ή να τις διαγράψετε, επιλέγοντας, στο τέλος(δεξιά) της κάθε εγγραφής το 
τετραγωνάκι και μετά στην πάνω γραμμή της ενότητας το τετραγωνάκι επεξεργασία (δεξιά), 
και κατεβάζεται, οδηγίες βλέπετε και στο προαναφερθέν εγχειρίδιο. . 
  
7ον: Θα χρειαστείτε τα ασφαλιστικά και φορολογικά στοιχεία της συζύγου και των 
προστατευμένων μελών της οικογένειας καθώς και 
- Οικογενειακές καταστάσεις από τον δήμο, για κάθε αίτηση, κύρια σύνταξη, επικουρική, 
εφάπαξ, καθώς και στο ΤΕΕ. 
- Φωτοαντίγραφο της ταυτότητας για όλες τις αιτήσεις. 
- Εκκαθαριστικά της εφορίας 
- Εκκαθαριστικό του προτελευταίου μήνα. 
Ειδικές περιπτώσεις έχουν και άλλες απαιτήσεις(Εγχειρίδιο). 
  
8ον: Συμφέρει η ηλεκτρονική, εκτός εάν θέλεις να κάνεις κομπόδεμα. 
Τόσο η ηλεκτρονική, όσο και η έγχαρτη υποβολή της αίτησης συνταξιοδότησης,  απαιτούν 
την προαναφερθείσα γραφειοκρατία, η διαφορά είναι στην προσωρινή σύνταξη που 
αντιστοιχεί στο 70% της κύριας σύνταξης,  χωρίς τους συντελεστές προσαύξησης λόγω 
παράλληλης ασφάλισης στο ΤΣΜΕΔΕ και υπολογίζεται σε 1.100 με 1.300 ευρώ,  για 35 χρόνια 
ασφάλιση, είναι θέμα μέσου μικτού μισθού, ενώ με την έγχαρτη παίρνεις  700 ευρώ περίπου, 
τα υπόλοιπα και στις δύο περιπτώσεις θα σου δοθούν αναδρομικά με την οριστική. 
 
Χρόνοι απόδοσης των συντάξεων: 
Κύρια, συνήθως, σε πέντε μήνες η προσωρινή με τα αναδρομικά της, σε ένα χρόνο η οριστική, 
με τα αναδρομικά της. 
Επικουρική, δυο με τρία χρόνια. 
και το εφάπαξ, σε ένα χρόνο περίπου. 
 
ΠΡΟΣΟΧΗ! 
Η οριστική αίτηση κύριας συνταξιοδότησης, υποβάλλεται ηλεκτρονικά ή έγχαρτα την 
τελευταία μέρα ή μία με δύο μέρες νωρίτερα από την ημερομηνία αποχώρησης από την 
Υπηρεσία, αλλιώς θα χάσετε την σύνταξη ενός μήνα, το ίδιο ισχύει και για τις επικουρικές 
(Φιλελλήνων 13-15, Αθήνα), εφάπαξ (Ακαδημίας 58, Αθήνα), οι οποίες είναι εγχάρτες μαζί 
με τα σχετικά έγγραφα.  
Εφόσον υποβάλλατε ηλεκτρονικά την αίτηση κύριας συνταξιοδότησης, μετά την οριστική 
καταχώρηση, την εκτυπώνεται και   υποβάλλεται μαζί με τα σχετικά παραστατικά, σε 
φωτοτυπίες, πρωτότυπο αυτό της οικογενειακής κατάστασης, στην Μυλλέρου  το ταχύτερο 
δυνατόν, μπορεί να γίνει και της πρώτες ημέρες του επόμενου  μηνά της υποβολής. 
  
Οι αιτήσεις, καθώς και οδηγίες για τα απαραίτητα παραστατικά, κύριας, επικουρικής, 
εφάπαξ υπάρχουν και στα ασφαλιστικά Ταμεία, αλλά μπορείτε να τις κατεβάσετε και από 
την ιστοσελίδα του ΕΦΚΑ. σε όποιον μπορεί να το χρειαστεί. 
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